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ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΑΘΗΤΗ ………………………………………………………………………………


Μάθημα:                  ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΘΕΡΜΑΝΣΕΩΝ         ΒΑΘΜΟΣ                      .
Καθηγητής:                           ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΦΑΝΤΑΚΗΣ
Μαθητής:…………………………………………………………………       Τμήμα   ……….

ΤΕΣΤ Νο 4 β   
( ΥΔΡΟΣΤΆΤΕΣ - ΘΕΡΜΟΣΤΆΤΕΣ – ΑΥΤΟΝΟΜΙΑ – ΑΝΤΙΣΤΑΘΜΙΣΗ – ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΔΑΠΑΝΩΝ )
Α.   Συμπληρώστε τα κενά των παρακάτω προτάσεων.

1. Ο υδροστάτης ασφαλείας διακόπτει τη λειτουργία του καυστήρα όταν η θερμοκρασία του νερού ξεπεράσει τους ………………  o C
2. Ο υδροστάτης για αντιπαγετική προστασία ρυθμίζεται στους …………… o C
.
3. Η απομάκρυνση του αέρα από τις κάθετες στήλες του δικτύου κεντρικής θέρμανσης επιτυγχάνεται με  …………………………………………………………………………………………………………………………..  
4. Επιλογή θερμοκρασίας και χρονικής περιόδου της ημέρας που θα λειτουργήσει η κεντρική θέρμανση, μπορούμε να έχουμε με …………………………………………………… θερμοστάτη χώρου .
5. Οι ηλεκτροβάνες με ρελέ συνδέονται με το θερμοστάτη χώρου με ……………………..  καλώδια, ενώ οι ηλεκτροβάνες χωρίς ρελέ συνδέονται με το θερμοστάτη χώρου με ……………………..  καλώδια.
6. Στους πίνακες αυτονομίας χρησιμοποιούνται ρελέ με ………………………  επαφές.
7. Μπορούμε να μετατρέψουμε μια παλιά εγκατάσταση σε αυτόνομη χωρίς αντικατάσταση του δικτύου των σωλήνων, αντικαθιστώντας τους ……………………………………….  με  ………………………………….  .
8. Η μέση θερμοκρασία των θερμαντικών σωμάτων αλλάζει όταν :  α)……………………………………………………………………………………………………………. β)…………..…………………………………………………………………………………………………
9. Η μονάδα χώρου μιας αντιστάθμισης μας δίνει τη δυνατότητα χειρισμών όπως οι παρακάτω :                    α)  ………………………………………………………….. ……………………………………………………        β)  ………………………………………………………………………………………………………………….       γ)  …………………………………………………………………………………………………………………
10. Στις αντισταθμίσεις με αναμικτικές βάνες, ο σερβοκινητήρας εντολοδοτείται από την ηλεκτρονική συσκευή προκειμένου ……………………………………………………………………………………………………………. …………………………………………………………………………………………………………………………… …………………………………………………………………………………………………………………………….
Β. Στην αρχή κάθε πρότασης τοποθετείστε ένα Σ αν αυτή είναι σωστή, ή ένα Λ  αν αυτή είναι λάθος.
1. (    Η διαλυτότητα του αέρα στο νερό μειώνεται με τη μείωση της πίεσης.
2. (   Η διαλυτότητα του αέρα στο νερό μειώνεται με τη μείωση της θερμοκρασίας..

3. (   Η συγκέντρωση αέρα στο δίκτυο της κεντρικής θέρμανσης μπορεί να καταστρέψει την εξισορρόπηση των πιέσεων του δικτύου.
4. (    Δεν υπάρχουν αυτόματα εξαεριστικά σωμάτων, μόνο στηλών.
5. (   Καλό σημείο για την τοποθέτηση του θερμοστάτη χώρου είναι κοντά στην εξωτερική πόρτα.
6. (    Η αυτονομία θέρμανσης με κυκλοφορητές είναι ακατάλληλη όταν ο αριθμός των διαμερισμάτων που θερμαίνονται είναι μικρός.
7. (   Αν η κατανομή των δαπανών της κεντρικής θέρμανσης γίνεται με θερμιδομετρητές, δεν απαιτείται καταγραφή των ωρών λειτουργίας του κάθε διαμερίσματος.
8. (   Η πιο δίκαιη κατανομή των δαπανών της κεντρικής θέρμανσης είναι, η κάθε ιδιοκτησία να επιβαρύνεται με βάση τη θερμότητα που κατανάλωσε για να ζεσταθεί.
9. (   Όλες οι αντισταθμίσεις έχουν έλεγχο τρίοδης ή τετράοδης βάνας ανάμειξης.
10. (   Ο συνδυασμός αντιστάθμισης και αυτονομίας δημιουργεί εξαιρετικά ευνοϊκές συνθήκες διαβίωσης στους θερμαινόμενους χώρους.
Γ.  Σημειώστε με Χ στο τετράγωνο με την σωστή συνέχεια της κάθε πρότασης.
1.   Ο υδροστάτης του καυστήρα ρυθμίζεται στους :
(  α) 45 o C.
(  β) 60 o C
(  γ) 80 o C
(  δ) 90 o C
2.   Ο υδροστάτης του κυκλοφορητή ρυθμίζεται στους :

(  α) 45 o C.

(  β) 60 o C
(  γ) 80 o C
(  δ) 90 o C
3.  Το καταλληλότερο σημείο του δικτύου για να τοποθετηθεί ένας διαχωριστής αέρα είναι : :

(  α)  στη προσαγωγή 1 μέτρο μετά το λέβητα.
(  β)  στη προσαγωγή 1 μέτρο μετά το κυκλοφορητή.
(   γ)  στη επιστροφή 1 μέτρο πριν το λέβητα..
(   δ)    οπουδήποτε στην επιστροφή.
4.   Οι θερμοστάτες χώρου που χρειάζονται απαραιτήτως παροχή ουδετέρου για να λειτουργήσουν είναι οι :

(   α)   ηλεκτρομηχανικοί.
(    β)   ηλεκτρονικοί.
(    γ)    προγραμματιζόμενοι.
(   δ)    όλοι.
5. Σε μια εγκατάσταση κεντρικής θέρμανσης μιας μονοκατοικίας χωρίς ζώνες θέρμανσης, ο θερμοστάτης χώρου, ο υδροστάτης καυστήρα και ο υδροστάτης ασφαλείας συνδέονται ηλεκτρολογικά :

(   α)   παράλληλα.
(    β)   σε σειρά.
(    γ)    οι υδροστάτες παράλληλα και ο θερμοστάτης σε σειρά.
(   δ)    οι υδροστάτες σε σειρά και ο θερμοστάτης 

παράλληλα.
6. Τη μεγαλύτερη σπατάλη ενέργειας την έχουμε όταν εφαρμόζουμε αυτονομία :
(   α) με νερό σε θερμοκρασία αναμονής.
(   β) με θέρμανση νερού μετά από ζήτηση.

(   γ) με ηλεκτροβάνες 

(   δ) με κυκλοφορητές.

7.    Θόρυβοι ροής του νερού στης σωλήνες δεν ακούγονται συνήθως όταν έχουμε αυτονομία θέρμανσης  :
(   α) με νερό σε θερμοκρασία αναμονής.

(   β) με θέρμανση νερού μετά από ζήτηση.

(   γ) με ηλεκτροβάνες 

(   δ) με κυκλοφορητές.

8.     Αν ο αυτόνομος τρόπος θέρμανσης ενός κτηρίου είναι με ηλεκτροβάνες δεν μπορούμε συγχρόνως
        να έχουμε και :
(  α)  κυκλοφορητές.
(  β) θερμιδομετρητές.
(  γ)  ογκομετρητές νερού.
(  δ)  οι ηλεκτροβάνες μπορούν να συνεργαστούν με όλα τα παραπάνω..

9.   Ποιος κατά τη γνώμη σας τρόπος αποθέρμανσης του νερού μιας εγκατάστασης αυτονομίας κάνει την καλύτερη εκμετάλλευση της θερμικής ενέργειας που εγκλωβίζεται στο λέβητα.

(   α)   Στις κεντρικές στήλες.                                   (    β)   Σε μπόιλερ νερού χρήσης.                                                                    (    γ)    Με βαλβίδα διαφορικής πίεσης.                  (   δ)    Με τρίοδες ηλεκτροβάνες.
10.   Με τη τοποθέτηση μιας αντιστάθμισης σε μια εγκατάσταση κεντρικής θέρμανσης επιτυγχάνουμε :
(  α)    θερμοκρασιακή άνεση στους χώρους 
και μειωμένη κατανάλωση καυσίμου. 
(    γ)   μειωμένη κατανάλωση καυσίμου.
(  β)  θερμοκρασιακή άνεση στους χώρους.    
(  δ)   μειωμένη κατανάλωση καυσίμου και μείωση των θορύβων ροής στο δίκτυο.
